
Exercice - M0140C

Pour tout z ∈ C, avec z 6= 1, on pose
f(z) = z − 5

z − 1
1) Calculons f(2 + i)

f(2 + i) = 2 + i− 5
2 + i− 1

= −3 + i

1 + i

= (−3 + i)(1− i)
(1 + i)(1− i)

= −3 + 3i + i− i2

12 + 12

= −3 + 4i + 1
2

= −2 + 4i

2
= −1 + 2i

Conclusion :
f(2 + i) = −1 + 2i

2) Résolvons dans C l’équation f(z) = 2i.

f(z) = 2i

⇐⇒ z − 5
z − 1 = 2i

⇐⇒ z − 5 = 2i(z − 1)
⇐⇒ z − 2iz = 5− 2i

⇐⇒ z = 5− 2i

1− 2i

⇐⇒ z = (5− 2i)(1 + 2i)
(1 + 2i)(1− 2i)

⇐⇒ z = 5 + 10i− 2i + 4
12 + 22

⇐⇒ = 9 + 8i

5

Conclusion : L’ensemble des solutions de l’équation f(z) = 2i est

S =
ß9 + 8i
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